JTEMOHCTPAIIMOHHBII BAPUAHT

TOCYIAAPCTBEHHAS UTOT'OBASI ATTECTALIMASA — 2019
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MATEMATHKA
Bapuant Ne XXX
YACTHB |

3aoanua Ne 1 — 14. 3anuwume moavko omeem

1. Beryuciure: (6,5 — 8§j . E
4) 8

2. KakoBo nporieHTHOE cojiepskanue Bobl B Méze, eciu 400 r Ména coaepkut 68 T BObI?

50

w

. Cokparure qpobb

SN

. OLleHHTE TIepUMeTp KBajpaTa co croponoii b cm, ecrm 0,4 < b < 0,7.

—2x <-4,
3x < 21.
. ®ynkims 3anana gopmynoit f (X) = X* —3x. Haitgure f(1).

ol

. Pemute CUCTEMY HCPABCHCTB {

(o2}

7. YCcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKIY PYHKIMAMHU U UX rpadukaMu

OYHKIMN
a)y=0,5x - 3; 6)y =-0,5x - 3; B) y = —0,5x + 3.
I'PADUKUA

1) 2)

B tabnuie nox kaxaoi OyKBOM yKa)kKUT€ COOTBETCTBYIOIUNA HOMED.
A) | B) | B)

8. Haiimute mymHy otpeska AB, eciiu A(2; 5), B(—1; 1).

9. Cropona pomba paBHa 8 cM, a pacCTOSIHHE OT TOYKH TepecedeHus Iua-
roHanerr pomba 0 Hee paBHO 2 cM. HalimuTe momaas poMoa.



10. Haiigure BenuumHy ocTporo yria mnapamienorpamma ABCD, B c
ecnu Ouccektpuca yriaa 4 obpasyer co ctopoHoit BC yron, paBHbBIN
12°. Otser naiite B rpamycax.

A D

11. Haiiaure mnmomaae KBajapaTa, OMHUCAHHOIO OKOJO OKPYXHOCTH
paauyca 14 cm.

12. YkaxuTte HOMepa BEpHBIX YTBEPIKICHHI:
1) JluaroHaiib Tpamneiuu JCIHUT €€ Ha JIBa PaBHBIX TPEYTOJIbHUKA.
2) KocuHyc oCTpOro yria mpsMOyrojbHOTO TPEyrojbHHUKA PABEH OTHOIICHUIO THUIIOTEHY3bI K
MPHICKAIIEMY K 3TOMY YTy KaTeTy.
3) Jlnst Toukw, Jexalieid Ha OKPYXKHOCTH, PACCTOSTHHE JI0 [IEHTPa OKPYXKHOCTH PaBHO Paguycy.

13. B mIKoapHOM KOHIIEPTE MPUHUMAIOT y4acThe 16 MATHKIACCHUKOB, 14 mecTukiaccHUKOB, 10
YeTBEPOKIACCHUKOB. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO C OYEpeIHbIM HOMEPOM Oy/AeT BHICTYNATh
YETBEPOKJIACCHUK?

14. Tlpu pabote poHapuka O6aTapeiika MOCTENIEHHO pa3psDKAeTCs, M HAPSHKEHUE B AJIEKTPUYECKOM
nenu QoHapuka nagaet. Ha pucyHnke mokazaHa 3aBUCMMOCTb HAIPSDKEHUS B LIETIM OT BPEMEHHU pa-
0oThl poHapuka. Ha ropu3oHTANBHOM OCH OTMEYaeTcsi Bpemsi paboThl (poHapHKa B Yacax, Ha BEp-
TUKaIIbHOW OCH — HampshbkeHHe B BosibTax. OmpenenuTe Mo pUCYHKY, KaKoe HampshkeHHe OyaeT B
renu gepe3 15 gacoB paboTel ponapuka. OTBET JaiiTe B BOJIBTAX.
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3aoanua Ne 15 — 18. 3anuwume pewenue u omsem

15. YmpocTtute BeIpakeHne S ayf 1 + 1
a 5)\a-5 5+a

16. Haiiute cymMMy NATH MepBBIX WieHOB reoMerpuyeckoii mporpeccuu (0,), eciu b; =18, a
sHameHarens ( = 3.
17. THoctpoiite rpadux Gpynximu y =4 —3x — x2 . Hangure:

a) MU KaKUX 3HAUEHHSIX apryMeHTa 3HaueHUs! (PYHKIUH MOJIOKUTEIIbHBIE;
0) mpH KakuX 3HAUYEHUSAX apryMeHTa QyHKIHs yObIBaeT.



18. Haitaute miomanp Kpyra, BIUCAHHOTO B MTPaBUJIBLHBIN TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHOM 6 CM.

3aoanusa Ne 19 — 20. 3anuwume pazseprymyio 3anuco peuieHus ¢ 000CHO8AHUEM

19. 13 aByX cen, pacCTOsIHUE MEXIY KOTOPHIMU paBHO 50 KM, BbIEXaIH OJJHOBPEMEHHO HABCTPEUY
JIpYr ApYry JiBa BEJIOCUIEANCTAa U BCTPETUIIUCH yepe3 2 yaca. Haliiure CKOpoCTh KaKI0TO BEJIOCH-
NEeINCTa, €CIUM OAMH M3 HHUX MOTPaTHJ Ha BECh IyTh U3 OJHOTO cena BO Bropoe Ha 1 140 muu

MEHBIIIE, YEM JAPYTOil.

20. luaronans paBHOOOKOM Tparenuu JeUT BbICOTY, MPOBEACHHYIO U3 BEPIIUHBI TYIOTO yIia, Ha
otpe3ku JmHoM 10 cm u 8 cm. Haiinure miomaas Tpaneuuu, eclid €€ MeHbIee OCHOBaHUE PAaBHO

OOKOBOH CTOpPOHE TpaIeuu.

Cucrema OIlEHMBAHHUA YK3aMeHAIIMOHHOM paﬁ()TbI mo MaTeMaTuKke

Kaxxnoe u3 3amanmii 1 — 14 cunutaercst BHIMOJIHEHHBIM BEPHO, €CIIH DK3aMEHYEMbIH JaJl BEp-

HbIM oTBeT. Kask/10€ BEpHO BBHINOJIHEHHOE 3aJjaHKe OlleHUBaeTcs 1 Oamiom.
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Pemiennst u kputepuu oneHuBaHus 3aganuii 15 — 20.

5 a 1 1
Ne 15. Vnpocrtute BblpaxkeHue | — — — |- +

a b a-5 b5+a
Pewienue
2
5 a)( 1 1) 25-a" 5+a+a-5 _ (5-a)-(5+a)-2a 2 04
a 5)\a-5 5+a 5¢  (a—5)-(a+5) 5a-(a-5)-(a+5) 5 T
2
Omgem: —— nmn —0,4.
5
Conep:kaHue KpUTepusi Banabl
ITpaBHIBHO CaenaHbl MPeoOpa3oBaHUs M MOTYYEH BEPHBINA OTBET. 2
[TpaBHIIbHBIN X0/ pelIeHUs, HO TOMYIIeHbl OIIHMOKHN WM MPaBUIbHOE pElIeHHE He JOBe- 1
JIEHO 110 KOHIIA.
PemeHne He COOTBETCTBYET HA OJHOMY M3 KPUTEPHUEB, NMPUBEJICHHBIX BBIIIE. 0
Maxcumanvnviii 6ann 2




Ne 16. Haiinure cymMMy IaTH TIepBbIX 4IeHOB reoMmeTpudeckoii mporpeccun (D,), ecu % =18, a

sHamenaren» ( = 3.

Pewenue
g2 poPs_18_
by=b-0% b=—=—=2
q 9
(g®-1) 2-(243-1
5, A1) _2:(243-1) ),
q-1 3-1
Omeem: 242.
Conep:kaHnue Kpurepus banbl
OO00CHOBaHHO I10JIy4€H BEPHbIN OTBET. 2
ITpaBuiIbHBIN X0 pelIeHus, HO AONYIIEHbl OUIMOKHY WM MPaBUIBHOE PELIEHUE HE J0Be- 1
JIEHO JI0 KOHIIA.
Perienue He COOTBETCTBYET HU OJIHOMY U3 KPUTEPUEB, NPUBEICHHBIX BBILIE. 0
MaxkcumanvHulii Oan 2
. 2 o

Ne 17. Toctpoiite rpadux Gpynxiuu ¥ =4 —3x — x° . Haitnure:

a) IpU KaKUX 3HAYCHMSIX apryMEHTa 3HaueHHs (PyHKIUH [10JI0KUTEIbHbIE;

0) IIpu KaKuX 3HAYCHUSAX apryMeHTa (QyHKIHs yObIBaeT.

Pewenue

Hcnoab3yem o01muii BUI KBaApPaTUYHOUH PyHKIMU:
y=ax’ +bx+c.
y= 4—3x—x2, y= —x? - 3x+ 4, a = -1, a < 0, cnenoparensHo, BeTBU NapabOILI

HaIlpaBJICHbBI BHU3.

Haiinem KoopauHaTHI BepIIMHBI apadosIbI:

b -3
D T2 _ 15 y=62s
2a 2-(-1) y =623

(—1,5; 6,25) — Bepumna mapaGosmsl

X=-

Hajizem TOUKH nepeceyeHus ¢ OCAMHU KOOPAUHAT:
1) Cocrio Ox:y =0,

—x2—3x+4=0;

x> +3x-4=0;

o reopeme Buera:

xl + x2 = —3,

Xy Xy =—4;

x =1 x,=-4

(1; 0), (-4; 0) — ToukH mepeceUeHus ¢ OChIO aOCIHCC.
2) Coceio Oy:x=0,y=4,

(0; 4) — Touxa nepecedenus ¢ OChIO OPJUHAT.




IHocTrpoum rpaguk pyHkuun

=1

A

1) 3naueHust GYHKIMH MTOJIOKUTETBHBI IPH X € (— 4;1);

2) dyuKkiys yObIBaeT NpH X € [— 1,5;+OO).

Omeem: a)y >0 1pu x € (— 4;1);
0) QpyHKLHs yObIBAET IpU X € [— 1,5;+OO).

Cojaep:kaHue KPpUTEpPHUsi Baaubl
Bepno noctpoen rpadux GyHkumu, nosydeH 000CHOBAHHBIN OTBET. 2
[TpaBUiIBHBII X0J] pEIICHUS, HO JOMYIICHBI OIMOKU WU MPABUIILHOE PEUICHUE HE J0- 1
BEJICHO JI0 KOHIIA.
Pemenne He COOTBETCTBYET HU OJTHOMY M3 KPUTEPUEB, TPUBEICHHBIX BBIIIC. 0
MaxcumanvHolil 6ann 2

Ne 18. Haitnure miomiaip Kpyra, BOIHCAHHOTO B IPABUIIBHBIN TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHOM 6 CM.

Pewernue
az =6 cm.
S=nr? r=28 =3(cm); S =37 cm
24/3 2[
Omeem: 37 cMm®.
Conep:xxaHue KpuTepusi Bawibl
BepHo nonydyen 000CHOBaHHBIN OTBET. 2
[TpaBUIBHBIN X0J] pEIICHUs, HO JOMYIICHBI ONIMOKHA WM TPAaBUIIBHOE PEIICHHE HE JI0- 1
BEJIEHO JI0 KOHIIA.
Pernienne He COOTBETCTBYET HM OJTHOMY M3 KPUTEPUEB, NMPUBEICHHBIX BBIIIC, 0
Maxcumanvroiii 6ain 2

Ne 19. U3 nmByX cein, pacCcTOSIHME MEXKAY KOTOphIMH paBHO S50 KM, BBIEXaJId OIHOBPEMEHHO
HABCTpeuy APYT APYTY JIBa BEJIOCUIIEANCTA U BCTPETHINCH yepe3 2 yaca. Hailnure ckopocTh Kax-
JIOTO BEJIOCHUIIEINUCTA, €CIM OJUH W3 HUX NOTPATWI HA BECh IYyTh U3 OJHOIO CE€la BO BTOPOE HA

1 4 40 MuH MeHbIIIe, YeM JPYTOil.

Pewienue

[TycTh cKOpOCTH TIEPBOTO BeJOCHIEUCTa OyAeT X KM/4, a CKOPOCTh BTOPOTO BEJIOCHITEIUCTA
¥ km/4. 3a 2 yaca nepBhIid BEIIOCUTIETUCT IPOeXai 2x KM, BTOPOH BEJIOCHIICAMCT MPOEXall 2y KM.

To ycroBuio 3ana4u BMecTe onu ipoexanu (2x + 2y) kM umm 50 xm.




CocTraBuM nepsoe ypaBHeHue:

2x + 2y = 50.
. 2
[TepBBIii BEJIOCHUIIETUCT HAa BECh MyTh MOTPATUIA — 4, 4TO Ha lyac 40 MuHyT =1— 9 MEHB-
X

nie, 4eM BTOpOI Benocuneauct. Bpems, 3a KoTopoe BTOPOIl BEIOCHUIEAUCT MPEOOeN BECh IMyTh
50
— u
y

CocTraBUM BTOpOE YPABHEHHE:

50 50 ,2

1=

y X 3

Tak Kak CKOpPOCTH B JIByX YPaBHEHHSIX OJIHU U T€ K€ COCTAaBUM M PELIUM CHUCTEMY ypaBHe-
HUI:

2x+2y =50, x+y =25,
50 50 2.

T T =4 - T 1_’

y x 3 y x 3

a1
o
(o)
o
N

IMoacTaBuM BhIpaeHHe X = 25—y BO BTOPOe YPABHEHHeE:

10 10 1.

y 25—y_§’

10-3-(25-y)-10-3y — (25— y)
3y(25-y)
750—30y—30y — 25y + 32
3y(25-y)
750—30y —30y — 25y + 32
3y(25-y)
y? -85y +750
3y(25-y)
OJ13: 3y#0, 25—y #0,
y#0. y#25. (1)
32 -85y +750=0;
D =852—4 750 = 7225 — 3000 = 4225; D > 0;
_85+65 _150

2 2
85-65 20
2 2

=75,

N

Y2 10-



x, = 25-75; x, = —50.

X1 = —50 — HE YAOBJICTBOPACT YCJIOBHUIO 3aJla4H, TaK KaK CKOPOCTb HEC MOXET OBITE oTpHLa-

TEJIBHOM.
2) y2 = 10, y2 = 10,
x, =25-10; x, =15.

X2 =15 — ynosnerBopser ycnosuio 3axaun u ycnosuo (1).
CrnenoBartenbHO, CKOPOCTh MIEPBOT0 BesocumeancTa 15km/4, a ckopocts BTOporo — 10 km/4.

Omeem: 15 xkm/9 u 10 km/4.

Couepma}me KpUTEpusi OUCHUBAHUA banabl

Kpurepun 3

1. BepHo BBeneHbl IepeMeHHbIE, 0003HAYAIOIINE CKOPOCTH IMEPBOTO M BTOPOTO
BEJIOCHIIC/IICTA.

2. BepHO cocTaBneHO BBIpaKEHHE ISl ONPEICIICHHS PACCTOSHHSA, TMPOUICHHOTO
NIEPBBIM BEJIOCHUIICTUCTOM.

3. BepHo cocraBneHO BBIpaKEHHE IS ONPEICIICHHUS PACCTOSHHSA, TMPOUICHHOTO
BTOPBIM BEIIOCUIICUCTOM.

4. BepHo cocTaBieHO MEpBOE YpaBHEHHUE, BhIPAKAIOIIEE COBMECTHO MPOUIEHHBII
yTh.

5. BepHo cocraBieHO BhIpak€HHUE, OMPEEISIONIee BpeMsl ABIKEHHS IEPBOTO Be-
JIOCUTICTUCTA 32 BECh MYTh.

6. Bepno cocTaBieHO BBIpaKEHHUE, ONPECIISIONIEe BpeMs TBM)KEHUSI BTOPOTO Be-
JIOCUTICTUCTA 32 BECh MYTh.

7. BepHO cocTraBieHO BTOpOE€ ypaBHEHHE, BBIPKAIOIIEEe Pa3HOCTh BO BPEMEHH
000MX BEJIOCUIIEIUCTOB NOTPAYCHHOE HA BECH MYTh.

8. BepHno cocraBneHa cucremMa ypaBHEHUH.

9. Tloka3aH MpaBUIIBHBIN XOJ] PEIICHUS] CUCTEMBI YPaBHEHHIA.

10. ITony4eH BEpHBIH OTBET.

3amaua pelieHa BEPHO, HO PELIEHHE HE MOJHOCTbIO COOTBETCTBYET KPUTEPUSIM, 2

YKa3aHHBIM BBIIIIE.

[TokazaH mpaBWIBHBIN X0 pPELIEHUs, HO JOMYIIEHbI OMIMOKY WK MPaBUIBLHOE pe- 1
LIEHHE HE JOBEACHO A0 KOHIIA.

Pemrenne He COOTBETCTBYET HU OJJHOMY M3 KPUTEPUEB, NMPUBEIEHHBIX BBILIE. 0

Ne 20. /lnaronanb paBHOOOKOH Tpamelnuu JeIUT BBICOTY, MPOBEIEHHYIO U3 BEPIIUHBI TYIIOTO yIJia,
Ha oTpe3ku JmHou 10 cMm u 8 cM. HaiiguTe mionmaaes Tpanemuu, eciii €€ MEHbIIee OCHOBAaHHUE PaB-
HO OOKOBOIi CTOPOHE TPATCIIHH.

Pewernue

Cnocob 1.

[Tycts ABCD — nannas paBHOOOKas Tpa- B C
nerwust, BC||AD, AB = BC, BK 1L AD, AC N BK = f
O, BO = 10 cM, OK = 8 cm. Haigém mromans
Tparnenuy.

BC + AD
S ABCD :T’BK-

Paccmorpum AAOK u ACOB :

A K M D



ZAOK = ZCOB kax BepTUKanbHbIE,
ZAKK = Z/CBB =9%0°,
AAOK ~ACOB.
OK AK 8 AK AK = 08BC.

3HauuT, — = ——, — = ,
OB CB 10 CB

B AABK : Z/K=90° 4B = BC, AK =0,8BC = 0,845.

ITo Teopeme I[Tudaropa

AB? = AK? + BK?, AB?>= 0,64 - AB*> + 182, AB%*=324:0,36, AB?=900.

AB=BC=30 cm.

IIposeném CM L AD. Ilonyuunu npsimoyrosibHuk KBCM.

3uaunt, BC = KM = AB.

ITo croiicTBY paBHOOOKOM Tpanenun AK = MD = 0,84B.

AD = AK + KM + MD = 0,84B + AB + 0,848 = 2,6-AB = 2,6 - 30 = 78 (cM).
30+78 18 -54.18 = 972(cv?).

SABCD =

Omeem: 972 cM>.

CoaepixaHue KpUTepHUsi OlleHUBAHUS Banibl
3

Kpurepun

1. IIpaBUIBHO BBINOJIHEH YEPTEX.

2. IlpaBWIbHO IPUMEHEHO CBOMCTBO PaBEHCTBA HAKPECT JISKAIMX YTJIOB IPH IIepe-
CEeUEHMM TMapauIeNbHBIX MPSIMBIX U CEKyLIeH Uil 00OCHOBaHUS PaBHOOEAPEHHOIO
TPEYroJbHUKA.

3. O60cHOBaHO MMO00ME TPEYTOIHHUKOB.

4. TlpuMeHEeHO CBOMCTBO BBICOT, POBEIECHHBIX K OCHOBAHUIO PaBHOOOKO Tpameruu.

5. BepHO cocTaBieHO BBIpAKEHHME AJISI HAXOXAEHUS THIOTEHY3bl MPSIMOYTOJIbHOIO
TpeyrojbHUKa C MOMOIIbIO0 TeopeMsbl [Tudaropa.

6. IIpaBuibHO MpecTaBieHa GopMyiia HAXOXKAECHUS IO IU Tparelny.

7. IlomyueH BepHbIN OTBET.

3amaya pelieHa BEPHO, HO HE MOJHOCTHIO COOTBETCTBYET KPUTEPHSIM, YKa3aHHBIM 2
BBILIIE.
[TokaszaH MPaBWIBHBIN X0 PEUICHUS, HO JIOMYIICHBI OMUOKH WIJIM TIPABHILHOE pe- 1
LIEHUE HE NOBEIEHO N0 KOHIIA.
Pemennie He COOTBETCTBYET HU OJJTHOMY M3 KPUTEPUEB, MPUBEIEHHBIX BBIIIIE. 0
Cnocob 2

ITycts ABCD — nannas paBHoOokas tpaneuusi, BC||AD, AB = BC, BK L AD, AC N BK = O,
BO =10 cm, OK = 8 cm. Haiiném miomaae Tpanemnuu.

BC + AD
SABCD :T‘BK

Tak xak AD || BC, to £DAC = £BCA.Tlo ycnosuto AB = BC, Torna AABC paBHOOeIpeH-
HbIH, 3Ha4nT, ZBAC = £BCA. Otctona £DAC = £BAC, To ectb AC — Ouccektpuca yrina BAC.

ITo cBoiicty OGuccexktpucet AO +B AABK:
AB BO 10

BK 0K B8 4
[Tycte x — oqHa yacTh, Torna AB = 5x; BK = 4x. BK = 18 cm.
N3 AABK (LAKB = 90°)



AB? = AK? + BK?;
(5x)% = (4x)* + 18%;
9x? = 18%
x>0; 3x =18;
x = 6.
AD-BC
Torna BC=30 cm; AK = 24 cM. Taxk kak tpaneuus papHo6okas, To AK = —

orciona AD = 2AK + BC = 78 cwm.

AD+BC 78+30
[Inomans Tpanenun S = TAK ==

18 = 972 (cm)2.

Omeem: 972 cM>.

Conep:kaHue KpuTepusi OleHNBAHUSA Bbanabl

Kpurepun 3

1. IlpaBuUnabHO BBINIOJIHEH YEPTEK.

2. IIpaBWIIBHO MPUMEHEHO CBOMCTBO PABEHCTBA HAKPECT JIEXkKAILUX YIJIOB IIpH Iepe-
CEUEHUU NapaJuIeIbHBIX NPSMBIX U CEKYIIEeH 1151 000CHOBaHUS PaBHOOEAPEHHOTO Tpe-
YTOJIbHUKA.

3. Ob6ocHoBaH (pakT, 4TO qUATOHAIB TPAICIHH SBISIETCS OMCCEKTPUCON OCTPOTO yT-
na.

4. BepHO NPUMEHEHO CBOMCTBO OMCCEKTPUCHI B TPEYTOJIbHUKE.

5. BepHo cocTaBieHO BBIpAKEHHE AJIs1 HAXOXKACHUS THIIOTEHY3bI IPSIMOYTOJIbHOIO
TPEyTOJIbHUKA C MTOMOIIBI0 TeopeMbl [Tnudaropa.

6. BepHo mpuMeHEHO CBOMCTBO MPOEKIMHM OOKOBOW CTOPOHBI PABHOOOKOM Tpaneluu.

7. IlpaBuiibHO mIpencTaBieHa GopMyia HAXOXKACHUS TUIONIAIU TPATCIUH.

8. IlomyueH BepHbIN OTBET.

3asaya perieHa BEpHO, HO HE TIOJTHOCThIO COOTBETCTBYET KPUTEPUSIM, YKA3aHHBIM 2
BBIIIIE.

[TokazaH mpaBWIBbHBIN X0/ PEeLIEHUS, HO JONMYIIEHbI OINOKH WM MTPaBUIIbHOE pe- 1
LICHUE HE J0BEIECHO 10 KOHIIA.

Pemenue He COOTBECTCTBYCT HU OJHOMY U3 KPUTCPUCB, HpI/IBe,Z[éHHBIX BBIIIIC. 0

MaxkcuMaabHBIA IEPBUYHBIN OaylT 3a BCIO padboTy — 28.

Kpurepun onieHuBanus

OtmeTKa [TpoueHT
5 90-100
4 75-89
3 60 — 74
2 35-59
1 0-34

CoOTBETCTBHE KOJIMYSCTBA Ha6paHHBIX 6am1013, OTMETKE I10 IIATHOAIIIIEHON CHCTEME OLCHU-
BaHUA y‘~IC6HBIX ,Z[OCTI/I)KCHI/Iﬁ ydamuxcs MpuBCACHO B Ta6J'II/II_[eZ

KomnnuecTBo HaOpaHHBIX OTMmeTKa 10 MATHOATIFHON CUCTEME OIICHUBAHHS YI€OHBIX
0aIoB JIOCTYDKCHHUH yJaImxcs
25-28 5
21-24 4
16-20 3
10-15 2
0-9 1

Kenaem ycnexa!



